

十七、推动构建人类命运共同体——关于新时代中国特色大国外交

习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要(18)

(166)中国走和平发展道路来之不易,是新中国成立以来特别是改革开放以来,我们党经过艰辛探索和不断实践逐步形成的。在长期实践中,我们党始终高举和平的旗帜,提出和坚持了和平共处五项原则,确立和奉行了独立自主的和平外交政策,向世界作出了永远不称霸、永远不搞扩张的庄严承诺,强调中国始终是维护世界和平的坚定力量。我们在政策上是这样规定的、制度上是这样设计的,在实践中更是一直这样做的。和平发展道路对中国有利、对世界有利,我们想不出有任何理由不坚持这条被实践证明是走得通的道路。

中国将坚定不移走和平发展道路,并且希望世界各国共同走和平发展道路。只有各国都走和平发展道路,各国才能共同发展,国与国才能和平相处。中国决不会以牺牲别国利益为代价来发展自己,也决不放弃自己的正当权益。任何国家不要指望中国会拿自己的核心利益做交易,任何人不要幻想让中国吞下损害自身利益的苦果。

3. 促进“一带一路”国际合作

(167)二〇一三年秋,习近平总书记提出了共建丝绸之路经济带和二十一世纪海上丝绸之路重大倡议。共建“一带一路”倡议正在成为我国参与全球开放合作、改善全球经济治理体系、促进全球共同发展繁荣、推动构建人类命运共同体的中国方案。习近平总书记形象地指出,“一带一路”就像一对腾飞的翅膀,正飞向和平、发展、合作、共赢的远方。

“一带一路”倡议根植历史,更面向未来。古丝绸之路绵亘万里,延续千年,积淀了以和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢为核心的丝绸之路精神。在新的历史条件下,我们提出“一带一路”倡议,就是要继承和发扬丝绸之路精神,把我国发展同沿线国家和世界其他国家发展结合起来,把中国梦同沿线国家和世界其他国家人民的梦想结合起来,赋予古代丝绸之路以全新的时代内涵。共建“一带一路”倡议源于中国,更属于世界。以共建“一带一路”为实践平台推动构建人类命运共同体,这是从我国改革开放和长远发展出发提出来的,符合中华民族历来秉持的天下大同理念,符合中国人怀柔远人、和谐万邦的天下观,顺应时代要求和各国加快发展的愿望,占据了国际道义制高点。

“一带一路”倡议秉持和遵循共商共建共享原则,努力实现政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通,是发展的倡议、合作的倡议、开放的倡议。这一倡议的核心内涵,是促进基础设施建设和互联互通,加强经济政策协调和发展战略对接,促进协同联动发展,实现共同繁荣。这一倡议要实现的最高目标就是在“一带一路”建设国际合作框架内,各方携手应对世界经济面临的挑战,开创发展新机遇,谋求发展新动力,拓展发展新空间,实现优势互补、互利共赢,不断朝着人类命运共同体方向迈进。

(168)几年来,“一带一路”建设完成了总体布局,绘就了一幅“大写意”,取得了令人瞩目的成就。今后要聚焦重点、深耕细作,共同绘制精谨细腻的“工笔画”。坚持开放、绿色、廉洁理念,追求高标准、惠民生、可持续目标,推动共建“一带一路”沿着高质量发展方向不断前进。

“一带一路”建设跨越不同地域、不同发展阶段、不同文明,是各方共同打造的全球公共产品。要尊重彼此主权、尊严、领土完整,尊重彼此发展道路和社会制度,尊重彼此核心利益和重大关切,把“一带一路”建成和平之路;聚焦发展这个根本性问题,释放各国发展潜力,实现经济大融合、发展大联动、成果大共享,把“一带一路”建成繁荣之路;打造开放型合作平台,维护多边贸易体制,解决经济增长和平衡问题,把“一带一路”建成开放之路;坚持创新驱动发展,优化创新环境,集聚创新资源,把“一带一路”建成创新之路;以文明交流超越文明隔阂、文明互鉴超越文明冲突、文明共存超越文明优越,把“一带一路”建成文明之路。

共建“一带一路”是经济合作倡议,不是搞地缘政治联盟或军事同盟,不针对谁也不排除谁;是开放包容进程,不是要关起门来搞小圈子或者“中国俱乐部”;是中国同世界共享机遇、共谋发展的阳光大道,不是这样那样的所谓“陷阱”,不以意识形态划界,不搞零和游戏。只要各国有意愿,我们都欢迎。

(未完待续)

东山矿认真学习贯彻落实全国“两会”精神

本报讯(通讯员 高爱忠)公司传达贯彻全国“两会”精神大会召开后,东山矿迅速行动,精心安排部署,深入贯彻落实全国“两会”和公司大会精神,进一步为企业的可持续发展夯实基础。

该矿第一时间召开了专题会议,将学习“两会”精神作为当前和今后一段时期的重要任务,通过中心组学习、周例会、内网等形式认真学习“两会”精神,并向各单位发放了“两会”报告及习近平总书记“两会”期间重要讲话材料,要求职工深入学习习近平总书记视察山西视察太钢重要讲话重要指示,从思想上政治上行动上始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

该矿按照公司党委书

记、董事长高祥明对学习全国“两会”精神提出的要求,在抓细抓实抓严抓精准上全面发力。一是统筹推进常态化疫情防控和生产经营发展工作,落实“四早”措施,积极开展爱国卫生运动季活动,倡导健康绿色的生活方式,坚决防范疫情燃点,守住外防输入、内防反弹的底线。二是坚定生态立矿方针,践行《东山矿生态文明公约》,以铁的态度和决心,强力压实环保责任,坚决做到有组织排放和无组织排放“两手抓”“两手硬”,持续增绿护蓝,久久为功,推动企业的环境保护水平向卓越迈进。三是大力弘扬科学精神和工匠精神,通过机

构改革和人力资源优化配置等举措,破除不合时宜的思想观念和体制机制弊端,打造良好的创新生态。四是坚决扛起管党治党责任,实行模板化、清单化管理,持续抓基层、打基础、苦练基本功,巩固拓展“不忘初心、牢记使命”主题教育成果。五是坚持以人民为中心的发展思路,扎实做好年初职代会提出的各项重点事宜,确保年底交账,不断增强职工群众的获得感、幸福感和安全感。

此外,大会通过的《民法典》涵盖了生活的方方面面,与每位职工息息相关,该矿积极组织职工进行学习,增强全员的法律意识,引导职工做事讲规矩、做人讲情理,自觉树立法律思维和法治思想,让尊法学法守法用法在全矿蔚然成风。



图片新闻

疫情防控进入常态化阶段,营销中心成都公司充分发挥党员先锋模范作用,将疫情防控和业务管理一起抓,组织党员迅速整改管理漏项,积极与成都市金牛区税务局联系,用不到一个月时间将有关税款退回该公司账户。图为该公司将锦旗送往成都市金牛区税务局,以示感谢。

郭洁 摄

规划发展部

贯彻落实公司“七一”表彰大会精神

本报讯(通讯员 夏瑞瑞)近日,规划发展部组织全体职工深入学习公司贯彻习近平总书记视察山西视察太钢重要讲话重要指示精神暨迎“七一”表彰大会精神,坚决把公司党委书记、董事长高祥明对“十四五”规划编制的各项要求落到实处。

6月30日公司大会召开后,该部第二天上午就迅速组织全体职工深入学习贯彻大会精神特别是公司党委书记、董事长高祥明的重要讲话精神。大家认为,会议多次提到编制“十四五”规划的重要性,强调“十四五”是我国实

现第一个百年奋斗目标、向第二个百年奋斗目标迈进的重要时期,是我国全面建成小康社会的基础上,开启社会主义现代化新征程的第一个中长期规划,必须深刻认识到其特殊的时代背景。“以变革性、牵引性、标志性的举措确保转型发展”“编制‘十四五’规划我们要蹚出一条新路”,指出“要以习近平总书记视察山西视察太钢重要讲话为新的起点,持续深化改革,提升经营管理能力,为全省经济转型发展做出应有贡献”,把“十四五”规划编制提升到了新高度,为谋划未来一个时期公司

工作指明了方向。经过深入学习,该部职工纷纷表示对今后公司的发展战略布局有了更清晰的认识,要把会议精神融入到“十四五”的规划编制工作中,围绕“六新”,深化“做强主业、延伸发展、多元发展、绿色发展、和谐发展”战略布局,以转型升级为主线,以改革创新为动力,以加强党的建设为保证,在“特特钢”上下功夫,加快建设全球最具竞争力的不锈钢全产业链企业和世界一流大型企业集团,不断开创新时代太钢高质量转型发展新局面。